	Школьный тур олимпиады по физике

7 класс
Задание № 1

Алиса Селезнёва прилетела на планету Плюм, чтобы купить себе космический скутер местного производства. Продавец в салоне любезно сообщил Алисе, что самый лучший плюманский скутер развивает скорость до 576 крегов в торунту. Алиса была не очень хорошо знакома с местными единицами измерения и не смогла сразу же перевести скорость скутера в метры в секунду. Но она знала что длина земного скутера 2 метра, а плюманский скутер имея длину 6 крегов оказался в 1,5 раза длиннее. Сутки на Плюме составляли по протяжённости ¾ от земных суток, делились при этом на 10 стропов, а каждый строп содержал по 90 торунтов.

Вопрос № 1          1.5 балла

Сколько крегов содержится в 1 метре? Ответ укажите с точностью до десятых.

Правильный ответ 2

Вопрос № 2           1.5 балла

Сколько секунд содержится одном торунте? Ответ укажите с точностью до десятых.

Правильный ответ 72

Вопрос № 3           2 балла

Какова скорость плюманского скутера в метрах в секунду? Ответ укажите с точностью до десятых.

Правильный ответ 4

Вопрос № 4           1.5 балла

Алиса поинтересовалась у продавца, каков объём топливного бака у скутера и на какое расстояние хватает одной заправки. В ответ она узнала, что ёмкость бака составляет 500 луперсов и хватает этого количества топлива на 1000 крепансов. Алиса посмотрела в плюманский физический справочник и обнаружила, что 1 луперс равен 0,02 кубических крегов, а в 1 крепансе содержится 400 крегов.
Сколько литров содержится в одном луперсе? Ответ укажите с точностью до десятых.

Правильный ответ 2.5

Вопрос № 5            1.5 балла

Сколько крепансов приходится на 1 километр? Ответ укажите с точностью до десятых.

Правильный ответ 5

Вопрос № 6             2 балла

Каков расход топлива у плюманского скутера в литрах на 100 километров? Ответ укажите с точностью до десятых.

Правильный ответ 625



Задание № 2

В выходные дни садовод решил съездить на свою дачу. Он вышел из дома и первый участок до гаража прошел пешком со средней скоростью 5 км/ч за 15 минут. В гараже он взял велосипед и дальше поехал на нем. Второй участок представлял собой горизонтальную дорогу, по которой садовод ехал 30 минут со средней скоростью 7 м/с. Затем ещё 40 минут он ехал по третьему участку сначала в горку, а затем с неё. При этом расстояние, которое он проехал в горку, равно расстоянию, которое он ехал с горы. Средняя скорость при движении в горку была равна 3 м/с, а при движении с горки – 9 м/с.

Вопрос № 1        1 балл

Чему равна длина первого участка? Ответ укажите в метрах с точностью до целых.

Правильный ответ 1250

Вопрос № 2         1 балл

Чему равна длина второго участка? Ответ укажите в метрах с точностью до целых.

Правильный ответ 12600

Вопрос № 3        2 балла

Чему равна средняя скорость садовода на отрезке его движения от дома до конца горизонтального участка дороги? Считайте, что временем, затраченным на извлечение велосипеда из гаража можно пренебречь. Ответ укажите в метрах в секунду с точностью до десятых.

Правильный ответ 5.1

Вопрос № 4       2 балла

Сколько времени садовод ехал в горку? Ответ укажите в минутах с точностью до целых.

Правильный ответ 30

Вопрос № 5       2 балла

Чему равна средняя скорость садовода на третьем участке? Ответ укажите в метрах в секунду с точностью до десятых.

Правильный ответ 4.5

Вопрос № 6               2 балла
Чему равно расстояние от дома садовода до дачи? Ответ укажите в метрах с точностью до целых. 

Правильным признавался ответ, лежащий в интервале от 24600 до 24700



Задание № 3

0,01 мм
Школьный тур олимпиады по физике

8 класс

Задание № 1

В цилиндрическом сосуде с водой свободно плавает шар, так, что часть шара выступает над поверхностью воды. Плотность воды 1000 кг/м3. Площадь дна сосуда 100 см2.

Вопрос № 1 (2 балла)

Сравните плотность шара и плотность воды (больше, меньше, равны).

Плотность шара меньше плотности воды Это правильный ответ
Плотность шара больше плотности воды

Плотность шара равна плотности воды

Недостаточно данных для ответа на вопрос

Вопрос № 2 (2 балла)

Сравните величины силы тяжести и силы Архимеда, действующих на шар (больше, меньше, равны)

Сила тяжести больше по величине силы Архимеда

Сила тяжести меньше по величине силы Архимеда

Сила тяжести равна по величине силе Архимеда Это правильный ответ
Недостаточно данных для ответа для вопрос

Вопрос № 3 (3 балла)

Какой объем воды вытесняет шар, если его масса m = 0,6 кг, а объем V = 900 см3? Ответ дайте в см3
Правильный ответ 600

Вопрос № 4 (3 балла)

На какую величину уменьшится давление на дно сосуда при вытаскивании шара из воды? Ответ дайте в Па.

Правильный ответ 600



Задание № 2

На рисунках изображены системы, состоящие из различных простых механизмов. Все элементы в этих системах невесомы и трение отсутствует.
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Вопрос № 1 (2 балла)

Какой выигрыш в силе даст система, изображённая на рисунке №1?

В 4 раза;

В 6 раз; Это правильный ответ
В 8 раз;

В 12 раз;

Вопрос № 2 (2 балла)

Какой выигрыш в силе даст система, изображённая на рисунке №2?

В 4 раза; Это правильный ответ
В 6 раз;

В 8 раз;

В 12 раз;

Вопрос № 3 (2 балла)

Какой выигрыш в силе даст система, изображённая на рисунке №3?

В 8 раз;

В 12 раз;

В 14 раза;

В 16 раз; Это правильный ответ
Вопрос № 4 (2 балла)

На сколько нужно вытянуть верёвку в системе, изображённой на рисунке №1, чтобы поднять груз на 0,5 м?

0,5 м;

1,0 м;

2,5 м;

3,0 м; Это правильный ответ
Вопрос № 5 (2 балла)

Как изменится выигрыш в силе, если рычаг в системе изображённой на рисунке №2 будет обладать массой?

Уменьшится; Это правильный ответ
Увеличится;

Не изменится;

Результат зависит от соотношения массы рычага и груза;



Задание № 3

В выходные дни садовод решил съездить на свою дачу. Он вышел из дома и первый участок до гаража прошел пешком со средней скоростью 5 км/ч за 15 минут. В гараже он взял велосипед и дальше поехал на нем. Второй участок представлял собой горизонтальную дорогу, по которой садовод ехал 30 минут со средней скоростью 7 м/с. Затем ещё 40 минут он ехал по третьему участку сначала в горку, а затем с неё. При этом расстояние, которое он проехал в горку, равно расстоянию, которое он ехал с горы. Средняя скорость при движении в горку была равна 3 м/с, а при движении с горки – 9 м/с.

Вопрос № 1 (1 балл)

Чему равна длина первого участка? Ответ укажите в метрах с точностью до целых.

Правильный ответ 1250

Вопрос № 2 (1 балл)

Чему равна длина второго участка? Ответ укажите в метрах с точностью до целых.

Правильный ответ 12600

Вопрос № 3 (2 балла)

Чему равна средняя скорость садовода на отрезке его движения от дома до конца горизонтального участка дороги? Считайте, что временем, затраченным на извлечение велосипеда из гаража можно пренебречь. Ответ укажите в метрах в секунду с точностью до десятых.

Правильный ответ 5.1

Вопрос № 4 (2 балла)

Сколько времени садовод ехал в горку? Ответ укажите в минутах с точностью до целых.

Правильный ответ 30

Вопрос № 5 (2 балла)

Чему равна средняя скорость садовода на третьем участке? Ответ укажите в метрах в секунду с точностью до десятых.

Правильный ответ 4.5

Вопрос № 6 (2 балла)

Чему равно расстояние от дома садовода до дачи? Ответ укажите в метрах с точностью до целых. 

Правильным признавался ответ, лежащий в интервале от 24600 до 24700

Школьный тур олимпиады по физике

9 класс

Задание № 1

При помощи линзы на экране получают действительное изображение источника света АВ, который представляет собой короткий прямолинейный отрезок (его длина меньше фокусного расстояния линзы), расположенный на главной оптической оси MN линзы перпендикулярно этой оси так, как показано на рисунке. При этом увеличение составляет Г=0,1.
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Вопрос № 1        (3 балла)
Какая линзы использовалась для получения изображения?.

Линза собирающая т.к. изображение уменьшенное

Линза рассеивающая, т.к. изображение получается на экране

Линза рассеивающая, т.к. изображение уменьшенное

Линза собирающая, т.к. изображение получается на экране Это правильный ответ
Вопрос № 2       (3 балла)
Где по отношению к линзе располагается источник света? 

Источник света находится между фокусом и двойным фокусом

Источник света находится в двойном фокусе

Источник света находится за двойным фокусом Это правильный ответ
Источник света находится между фокусом и оптическим центром

Источник света находится в фокусе линзы

Вопрос № 3            (4 балла)
Источник света поворачивают так, что он составляет угол 45o с оптической осью (см. рисунок). В какую сторону (по часовой стрелке или против) повернется изображение источника света в линзе, если линза расположена справа от источника? 
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Изображение повернется против часовой стрелки Это правильный ответ
Изображение повернется по часовой стрелке

Изображение не поворачивается, изменится только его размер

Изображение не поворачивается и размер его не изменяется



Задание № 2

Девятиклассник Вова изучал способы соединения сопротивлений. Он взял прибор для измерения сопротивлений (омметр), несколько сопротивлений номиналом R1 = R Ом из одной коробочки и несколько сопротивлений номиналом R2 = 2R Ом из другой.

Вопрос № 1         (2 балла)
Сначала Вова собрал цепь из двух разных сопротивлений (см. рис.) и померил сопротивление между точками А и Б.
Какой результат он получил?
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R АБ = 3R Это правильный ответ
R АБ = 2R 

R АБ = R 

R АБ = 2R/3

R АБ = 3R/2 

Вопрос № 2             (2 балла)
Затем он усложнил цепь (см. рис.) и снова померил сопротивление между точками А и Б. Как при этом изменилось (уменьшилось, увеличилось, осталось неизменным) сопротивление между точками А и Б по сравнению с первым случаем?
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Определенно ответить нельзя.

Сопротивление между точками А и Б увеличилось.

Сопротивление между точками А и Б не изменилось.

Сопротивление между точками А и Б уменьшилось. Это правильный ответ
Вопрос № 3           (3 балла)
Чему стало равно сопротивление между точками А и Б?

R АБ = R

R АБ = 3R

R АБ = 3R/5

R АБ = 11R/5 Это правильный ответ
R АБ = 6R

Вопрос № 4           (3 балла)

Вова набрался терпения и собрал третью цепь с очень большим количеством повторяющихся элементов и снова измерил сопротивление между точками А и Б стало. Из приведенных ниже утверждений выберите одно верное.
[image: image8.jpg]



Сопротивление этой цепочки будет очень мало (стремится к нулю)

Сопротивление цепочки будет меньше R1

Сопротивление цепочки будет больше R1 и меньше R1+R2. Это правильный ответ
Сопротивление цепочки будет больше, чем R1+R2 

сопротивление цепочки будет очень большим (стремиться к бесконечности) 



Задание № 3

В архиве Снелиуса был найден график зависимости температуры от времени, который представлен на рисунке. В заметках было сказано, что этот график был получен при нагревании в теплоизолированном сосуде двухсот грамм некоторого вещества, которое изначально находилось в твердом состоянии, и удельная теплоёмкость которого в твёрдом состоянии равна 3500 Дж/кг*0С. Кроме этого было указано, что мощность нагревателя на протяжении всего эксперимента оставалась неизменной.
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Вопрос № 1          (2 балла)

Какова температура плавления этого вещества?

-10 0С;

0 0С;

10 0С; Это правильный ответ
20 0С;

Вопрос № 2           (2 балла)

Какова мощность нагревателя?

10 Вт;

20 Вт; Это правильный ответ
30 Вт;

40 Вт;

Вопрос № 3            (2 балла)

Какова удельная теплота плавления данного вещества?

70 кДж/кг;

98 кДж/кг;

140 кДж/кг; Это правильный ответ
210 кДж/кг;

Вопрос № 4                   (2 балла)

Какова удельная теплоёмкость вещества в жидком состоянии?

3500 Дж/кг*0С;

7000 Дж/кг*0С;

7500 Дж/кг*0С;

10500 Дж/кг*0С; Это правильный ответ
Вопрос № 5                  (2 балла)

В каком агрегатном состоянии находилось вещество в промежуток времени от 700 до 2100 секунды?

В твёрдом;

В жидком;

В газообразном;

Частично в твёрдом, частично в жидком; Это правильный ответ

Школьный тур олимпиады по физике

10 класс

Задание № 1

Спортивное поле имеет форму прямоугольника со сторонами AB = 50 м и BC = 100 м. Из угла A на поле вбегает собака и движется по прямой с постоянной скоростью v = 5 м/с, направленной под углом α = 30° к стороне AD. M и N – середины сторон AD и BC.
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Вопрос № 1          (2 балла)

Через сколько времени, после начала движения по полю, собака пересечет среднюю линию MN. Ответ дайте в секундах и округлите до десятых.

Правильным признавался ответ, лежащий в интервале от 11.5 до 11.6

Вопрос № 2            (2 балла)

На каком расстоянии от точки M это произойдет? Ответ дайте в метрах и округлите до целых.

Правильным признавался ответ, лежащий в интервале от 28 до 29

Вопрос № 3         (2 балла)

Хозяин собаки, пытаясь перехватить ее, начинает движение по средней линии из точки M в тот момент, когда собака находится в точке A, и бежит с постоянной скоростью u. Какой должна быть минимальная величина этой скорости, чтобы хозяин поймал собаку, когда она будет пересекать среднюю линию поля? Ответ дайте в м/с и округлите до десятых.

Правильный ответ 2.5

Вопрос № 4          (2 балла)

Если хозяин правильно рассчитал необходимую минимальную скорость и бежит точно с этой скоростью, то с какой (по величине) скоростью движется относительно него собака до их встречи? Ответ дайте в м/с и округлите до десятых.

Правильным признавался ответ, лежащий в интервале от 4.3 до 4.4

Вопрос № 5        (2 балла)

Если хозяин ошибся в расчетах и не перехватил собаку, то какую линию, ВС или CD, она пересечет, выбегая с поля?

BC Это правильный ответ
CD

BC и CD одновременно

недостаточно данных для ответа на вопрос



Задание № 2

В электрической цепи, схема которой показана на рисунке, сопротивления R1 = 10 Ом, R2 = 15 Ом, сила тока, текущего через резистор R1, I1 = 12 мА. Напряжение источника 0,5 В. Источник идеальный (его сопротивлением можно пренебречь).
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Вопрос № 1          (2 балла)

Найдите напряжение на резисторе R1. Ответ дайте в мВ.

Правильный ответ 120

Вопрос № 2           (2 балла)

Найдите силу тока I2, текущего через резистор R2. Ответ дайте в мА с точностью до десятых.

Правильный ответ 8

Вопрос № 3          (2 балла)

Найдите напряжение на резисторе R2. Ответ дайте в мВ.

Правильный ответ 120

Вопрос № 4          (2 балла)

Найдите силу тока I, текущего через резистор R. Ответ дайте в мА с точностью до десятых.

Правильный ответ 20

Вопрос № 5          (2 балла)

Найдите величину сопротивления R. Ответ дайте в Омах с точностью до целых.

Правильный ответ 19



Задание № 3

В кастрюле, долгое время стоявшей в холодильнике, содержатся вода и лед. Кастрюлю вынимают из холодильника и сразу начинают следить за температурой содержимого кастрюли. В комнате заметно теплее, чем в холодильнике. Температура окружающего воздуха (T0) не изменяется в течение измерений. 
Удельная теплота плавления льда − λ, удельная теплоемкость воды − св, удельная теплоемкость льда – сльда.

Вопрос № 1      (1 балл)

Какова температура Тнач содержимого кастрюли в начале наблюдения?

Tнач > 0 0С

Tнач < 0 0С

Tнач = 0 0С Это правильный ответ
Определенно ответить нельзя

Вопрос № 2      (3 балла)

В течение первых τ секунд наблюдения температура содержимого кастрюли не росла. Что можно сказать про удельную теплоемкость системы (ссис) в течение этого времени? 

ссис = 0

ссис = ∞ (теплоемкость очень велика) Это правильный ответ
ссис = сльда + св
Определенно ответить нельзя

Вопрос № 3      (3 балла)

Определите массу первоначально находившегося в кастрюле льда (mльда). Считайте, что количество теплоты q, получаемое кастрюлей в секунду, пропорционально разности температур окружающего воздуха и кастрюли: q = α•(T0 – T). α – считайте известным. 

mльда = α•(T0 – Tнач)/(λ•τ).

mльда = τ•α•(T0 – T)/λ.

mльда = α•(T0 – T)/(λ•τ).

mльда = τ•α•(T0 – Tнач)/св.

mльда = τ•α•(T0 – Tнач)/λ. Это правильный ответ
Вопрос № 4        (3 балла)

Измерения показали, что на ∆T = 0,1 градуса содержимое кастрюли нагрелось через t секунд после начала измерений. Считая, что теплоемкостью кастрюли по сравнению с теплоемкостью содержимого в ней можно пренебречь, определите первоначальное количество воды в кастрюле (mводы).

mводы = α•(T0 – Tнач)•((t – τ)/ λ - τ/(св•∆T)).

mводы = α•(T0 – Tнач)•((t – τ)/(св•∆T) - τ/λ). Это правильный ответ
mводы = α•(T0 – Tнач)•((τ – t)/(св•∆T) - τ/λ).

mводы = α•(T0 – Tнач)•(t – τ)/ (св•∆T).

mводы = τ α•(T0 – Tнач)•((t – τ)/ (св•∆T).

Школьный тур олимпиады по физике

11 класс. 
Задание № 1

Две одинаковых тележки с одинаковыми наездниками катятся с одинаковыми скоростями параллельными курсами навстречу друг другу. Масса тележки с человеком m1 = m, скорость v. На одной из тележек (первой) есть еще и груз, масса которого m2 = m/4. Человек удерживает груз на вытянутой руке и в момент, когда тележки поравнялись, отпускает его так, что груз падает на вторую тележку.

Вопрос № 1       (3 балла)

Изменятся ли скорости движения тележек после этого?

У первой – да, у второй - нет. 

У первой - нет, у второй - нет.

У первой - нет, у второй - да. Это правильный ответ
У первой - да, у второй - да.

Вопрос № 2    (3 балла)

Определите новые скорости тележек.

У первой - v, у второй - 3v /5. Это правильный ответ
У первой - v, у второй - v .

У первой - 3v/4, у второй - 3v/4.

У первой - v/2, у второй - 3v /4.

У первой - 5v/4, у второй - 4v/5.

Вопрос № 3      (1 балл)

Как изменилась (увеличилась, уменьшилась, не изменилась) в результате механическая энергия системы «груз-тележки-наездники»?

Увеличилась

Уменьшилась Это правильный ответ
Не изменилась

Вопрос № 4      (3 балла)

На сколько изменилась в результате механическая энергия системы «груз-тележки-наездники»?

Увеличилась на 0,4mv2.

Увеличилась на 0,2mv2.

Увеличилась на 0,1mv2.

Уменьшилась на 0,4mv2. Это правильный ответ
Уменьшилась на 0,2mv2.

Уменьшилась на 0,1mv2.

Не изменилась.



Задание № 2

В электрической цепи, схема которой показана на рисунке, сопротивления R1 = 10 Ом, R2 = 15 Ом, сила тока, текущего через резистор R1, I1 = 12 мА. Напряжение источника 0,5 В. Источник идеальный (его сопротивлением можно пренебречь).
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Вопрос № 1          (2 балла)

Найдите напряжение на резисторе R1. Ответ дайте в мВ.

Правильный ответ 120

Вопрос № 2          (2 балла)

Найдите силу тока I2, текущего через резистор R2. Ответ дайте в мА с точностью до десятых.

Правильный ответ 8

Вопрос № 3        (2 балла)

Найдите напряжение на резисторе R2. Ответ дайте в мВ.

Правильный ответ 120

Вопрос № 4         (2 балла)

Найдите силу тока I, текущего через резистор R. Ответ дайте в мА с точностью до десятых.

Правильный ответ 20

Вопрос № 5             (2 балла)

Найдите величину сопротивления R. Ответ дайте в Омах с точностью до целых.

Правильный ответ 19



Задание № 3

Идеальный одноатомный газ совершает циклический процесс А, состоящий из двух изохор и двух изобар. Затем тот же газ совершает аналогичный процесс В (см. рисунок). В процессах ∆p21=∆p32=∆p, ∆V21=∆V32=∆V. 
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Вопрос № 1      (2 балла)

Работа газа в каком из циклов больше? Выберите наиболее полный ответ из предложенных и введите его номер в поле для ответа.

Работа газа в цикле B больше, чем в цикле А, т.к. цикл В протекает при больших давлениях

Работа газа в цикле А больше чем работа в цикле В, т.к. цикл А протекает при меньших давлениях

Работу в циклах А и В нельзя сравнить, т.к. неизвестны изменения температуры в этих циклах

Работа газа в обоих циклах одинакова и равна ∆p∆V Это правильный ответ
Вопрос № 2       (2 балла)

На каких участках в цикле А тепло подводилось к газу? Выберите наиболее полный ответ из предложенных.

На участках 4-2 и 2-5 Это правильный ответ
На участке 4-2

На участке 2-5

На участке 4-2, 2-5 и 6-4

На всех участках тепло подводится и тратится на совершение работы

Вопрос № 3        (2 балла)

В каком цикле изменение внутренней энергии газа за цикл больше? Выберите наиболее полный ответ из предложенных.

Изменение внутренней энергии газа в этих циклах одинаково и не равно нулю

Изменение внутренней энергии газа в цикле А больше, чем в цикле В

Изменение внутренней энергии газа в этих циклах одинаково и равно нулю Это правильный ответ
Изменение внутренней энергии газа в цикле В больше, чем в цикле А

Вопрос № 4         (4 балла)

Сравните, КПД какого из циклов больше? Выберите правильный ответ из предложенных.

КПД цикла В больше КПД цикла А

КПД цикла А больше КПД цикла В Это правильный ответ
КПД циклов одинаковы
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